



О МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОГРАММЕ ПО ОЦЕНКЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ УЧАЩИХСЯ PISA

Что такое PISA?

PISA (Programme for International Student Assessment) – международное исследование оценки образовательных достижений 15-летних обучающихся в области читательской, математической и естественнонаучной грамотности. Проводится Организацией экономического сотрудничества и развития (Organization for Economic Cooperation and Development) каждые три года.

Впервые исследование было проведено в 2000 году, Казахстан участвует с 2009 года.

В каждом цикле одно из трех направлений определяется основным для проведения более глубокой оценки. Исследование позволяет оценить, обладают ли обучающиеся, получившие общее обязательное образование, знаниями и умениями, необходимыми для полноценного функционирования в обществе.

Когда состоится новый цикл PISA?

Апробационное исследование PISA-2022 было проведено в 2021 году, а основное исследование пройдет в 2022 году.

Почему страны участвуют в PISA?

По итогам PISA, стран-участницы получают доказательную базу данных для определения сильных и слабых сторон национальной системы образования, разработки новых реформ и инициатив для ее дальнейшего развития. Непрерывное участие в исследовании позволяет замерить тренды в степени сформированности функциональной грамотности обучающихся. Кроме того, результаты PISA предоставляют возможность сопоставить различные системы образования и использовать опыт ведущих стран при разработке национальных стратегий образования.

Что такое функциональная грамотность?

Функциональная грамотность подразумевает степень использования обучающимися полученных в академической среде знаний и навыков при столкновении с различными жизненными ситуациями – их готовность к самостоятельной жизни в обществе.

Что включает в себя тестирование PISA?

- Когнитивный тест (120 минут)
- Анкета обучающегося (40-60 минут)
- Анкета для администрации организации образования (онлайн)

Каким образом отбираются организации образования и участники исследования?

При отборе организаций образования используется репрезентативная стратифицированная выборка. Обучающиеся отбираются методом случайной выборки.

Почему в исследовании участвует 15-летние подростки?

Выбор 15-летних объясняется тем фактом, что во многих странах к этому возрасту учащиеся заканчивают обязательное школьное образование. Именно на этом этапе развития обучающихся важно определить компетенции, которые могут быть им полезны в будущем. В Казахстане 15-летние подростки в основном обучаются в 9-10-х классах, а также есть, те, которые являются студентами колледжей.

Циклы PISA с участием Казахстана

2009

- 65 стран и территорий мира
- 470 000 обучающихся по всему миру

2012

- 65 стран и территорий мира
- 510 000 обучающихся по всему миру

2015

- 72 страны и территорий мира
- 540 000 обучающихся по всему миру

2018

- 79 стран и территорий мира
- Более 500 000 обучающихся по всему миру

Когда будут получены результаты по итогам PISA-2022?

Международный отчет по итогам PISA-2022 будет опубликован на сайте ОЭСР в декабре 2023 года. Национальный отчет с рекомендациями будет доступен на сайте ИАЦ в 2024 году.

Более подробную информацию об исследовании PISA, включая отчеты ОЭСР, формат и структуру тестирования, международную базу данных, можно найти на веб-сайте ОЭСР: <https://www.oecd.org/pisa/>

